



立“军令状”为诺 践绿色发展之责

胜利石油工程公司发布绿色低碳发展“白皮书”

本报11月16日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 王彦磊

张玉) 近日,中国石化胜利石油工程公司发布《绿色低碳发展白皮书》,明确以创建绿意盎然“新油服”企业为目标,致力于打造行业领先技术先导型油气新能源综合服务商,担当新时代发展绿色新质生产力的参与者、贡献者、引领者。

这份三十多页的白皮书,系统阐述了胜利石油工程公司“十四五”以来绿色低碳实践、绿色低碳成效、绿色低碳展望,也被业内视为油气工程领域首份由企业主导的绿色低碳“军令状”。

近年来,胜利石油工程公司将绿色低碳理念融入改革发展全过程、各环节,加快油气勘探开发与新能源融合发展,对内聚焦绿色高效用能,以建设绿色低碳示范队伍为切入点,攻关应用新能源技术,推动能效最优化;对外聚焦技术服务,发挥井筒技术优势,打造胜利工程新能源技术服务品牌,以“含绿量”提升高质量发展“含金量”,为石油工程企业



胜利石油工程公司召开绿色低碳发展“白皮书”发布会。通讯员 张玉 摄

绿色低碳转型作出了胜利示范。

白皮书显示,和“十四五”

初相比,胜利石油工程公司钻机电动化率由40%提升至80%,网电装备配套率达到100%,绿

电使用占比达到25%,万元产值碳排放量下降42%,万元产值综合能耗下降48%,连续5年被评

为中国石化绿色企业。

数据背后是“端牢能源饭碗”的主动选择,更是服务国家“双碳”大局的必由之路。

发布会上,石油工程公司领导张建阔、山东省生态环境厅领导伍其东、中国石化健康管理部领导陈俊、胜利石油工程公司领导舒华文分别致辞。胜利石油工程公司领导葛磊宣读《绿色低碳发展白皮书》,魏钦宣读行业绿色低碳发展倡议书。

此次发布会,既是践行党的二十届四中全会“加快经济社会发展全面绿色转型,建设美丽中国”要求的生动实践,也是彰显胜利石油工程公司绿色低碳发展成效、宣示未来绿色低碳发展目标的重要窗口。

参加当天活动的,还有中国石化相关部门、直属单位,政府机关,合作企业,高等院校以及新闻媒体的相关领导和专家。其间,参会人员集体观看绿色低碳发展宣传片,并参观胜利石油工程公司黄河钻井70180SL钻井队绿色低碳示范井场。

共享机制、闭环管控、靶向赋能,胜利石油工程公司:

精耕物资管理,交出亮眼“答卷”

累计开展送课上门13场次,覆盖基层业务人员210余人次;推动物资需求计划准确率提升30%,采购流程周期较去年缩短5天……今年以来,胜利石油工程公司物资管理中心交出的物资管理“成绩单”格外亮眼。

成绩背后,是物资管理中心实施以“共享机制、闭环管控、靶向赋能”为核心的全链条创新举措,让物资供应管理从“标准化运行”迈向“精益化突破”,为胜利石油工程公司采购供应链安全稳定注入新动能。

大众新闻记者 顾松 通讯员 崔海涛 李峰

分专业建业务交流群配专职联络员,定期开展下沉培训。X个基层单位同步联动,仅今年前三个季度,就通过共享机制快速解决油料、化工物资供需匹配问题18项,实现“需求对接零距离、业务办理零延误”。

闭环管控提效

从问题排查到能力升级

“物资仓储台账不规范、废旧物资处置流程待优化……”今年6月,物资管理中心联合公司纪检监察部、企业管理部等部门组建专项帮扶

小组,对15家专业经营单位开展“穿透式”现场核查,形成“一单位一清单”的问题台账。“发现问题不是终点,更要推动整改落地。”帮扶小组负责人雷麒说。

三季度,物资管理中心启动“回头看”专项督导,对“屡改屡犯”问题现场办公破解堵点。9月底,在胜利石油工程公司培训中心举办物资管理业务骨干培训班,通过“理论讲解+案例复盘+闭卷考试”模式,为31名学员“精准充电”。

截至目前,15家单位问题整改率达100%,参训学员核心

知识点掌握率超95%,实现“排查一整改一提升”的全周期闭环,物资管理合规性、精细化水平显著提升。

靶向赋能固本

从单向灌输到实战提能

“外部承揽项目采购流程怎么走?检维修甲方供料要注意哪些风险?”今年9月份,针对黄河钻井总公司在物资供应中遇到的业务痛点,物资管理中心组建“讲师团”送课上门。“不是照本宣科,而是结合我们的实际难题讲制度、教操

作,听完就能用。”黄河钻井物资供应部参训人员梁伟说。

事实上,这只是物资管理中心“靶向赋能”的一个缩影。围绕基层需求定制课程,讲师团既“全景式”解析采购全流程,又“手把手”指导结算单据审核,还现场解答实操疑问。

截至目前,通过“理论+案例+答疑”的定制化培训,参训人员对《中国石化物资供应管理规定》等核心制度的理解率大幅提升,累计解决基层实际难题42项,真正让培训“接地气、见实效”。

“我们将继续完善全链条管理机制,让物资供应既高效又精准——既要压缩流程周期,更要提升供应质量。”物资管理中心经理陶学全表示,下一步,中心将聚焦智慧化管理升级,推动共享机制与数字化工具深度融合,让物资供应管理成为公司打造技术先导型油藏经营综合服务商的坚实后盾。